PONTO DE CULTURA- PROJETO NOVA VIDA
A ASSOCIAÇÃO ASSISTENCIAL PROJETO NOVA VIDA, é uma OSC (Organização da Sociedade Civil) sem fins lucrativos, fundada em 16/08/2015. Trata-se de uma iniciativa voltada para a promoção do desenvolvimento humano por meio do acesso à arte, cultura e educação. 
O PROJETO NOVA VIDA MUSICAL surgiu da necessidade de oferecer às nossas crianças e jovens uma atividade que vá além do currículo e do âmbito da Escola, pois é certo que a Música e as demais artes fazem parte do dia-a-dia dos nossos alunos em situação de vulnerabilidade social. Busca a inserção de crianças e adolescentes na sociedade, a partir da educação musical, despertando o talento artístico e gerando oportunidades culturais e profissionais.
É uma maneira de mostrar ao mundo o que a Cultura Mineira tem, sobretudo, através de ações que promovam a inclusão social, o combate à pobreza e os direitos da infância e da juventude.
Em atividade desde 2015, atualmente cuidamos de aproximadamente 70 crianças, na formação de uma Orquestra Sinfônica, praticando Música Erudita e Música Popular Brasileira. Propiciamos também apoio psicopedagógico aos nossos participantes. 
Possuímos Título de Utilidade Pública Municipal, e recebemos apoio da comunidade. Temos em nosso currículo várias apresentações, incluindo no Teatro de Ibirité – MG, onde tocamos para aproximadamente 1.500 pessoas. Com o apoio do SBT/TV Alterosa, tocamos no “Natal para Todos”, em Dezembro de 2018, e temos inúmeras outras apresentações na comunidade, Universidade e praças da cidade, com impacto extremamente positivo.
Outros Projetos desenvolvidos no Ponto de Cultura- Projeto Nova Vida:
PROJETO MARGARIDAS
A inspiração e o nome para a criação do Projeto Margaridas veio da própria Margarida Maria Chaves- modelo de mulher guerreira e vitoriosa. Criou nove filhos com a ajuda de Deus e de pessoas de bem. E conseguiu criar seus nove filhos através das habilidades na cozinha, na costura, no Crochê e a facilidade nata de vendas.
Este projeto tem como objetivo principal ajudar mulheres de todas as idades em situação de vulnerabilidade social a terem um novo recomeço. Para tanto, empoderamos estas mulheres através de cursos de capacitação para ingresso no mercado de trabalho. 
Assim, através de aulas de crochê, música, cursos de confeitaria e acesso ao curso superior, preparamos essas mulheres para se tornarem Margaridas e resgatarem o seu valor.

PROJETO COMPAIXÃO
O Projeto Compaixão é uma iniciativa da Associação Assistencial Projeto Nova Vida, voltado à assistência de famílias em situação de vulnerabilidade social, funciona desde 2015 com mais de 50 famílias assistidas. 
O objetivo é doar cestas básicas, roupas, brinquedos, acessórios de bebês, entre outros, além de fazer visitas nos lares levando uma palavra de esperança. 
Milhões de famílias no Brasil estão em situação de vulnerabilidade social, o número vem aumentando com a pandemia, daí a relevância do Projeto Compaixão. 
 É formado por um grupo de pessoas voluntárias que fazem o arrecadamento das doações e fazem a distribuição à famílias cadastradas  e assistidas pela Associação Assistencial Projeto Nova Vida. 



